

## **Отзыв научного консультанта о работе Потменской Е.В.**

### **над диссертацией по теме «Герменевтико-педагогическая концепция формирования эмоциональной культуры будущих педагогов в образовательном процессе университета», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. – методология и технология профессионального образования**

Диссертация Потменской Елены Вячеславовны «Герменевтико-педагогическая концепция формирования эмоциональной культуры будущих педагогов в образовательном процессе университета» посвящена решению крупной научной проблемы по разработке герменевтико-педагогической концепции формирования эмоциональной культуры будущих педагогов. Исследование появилось в результате многолетней работы соискателя в системе высшего образования.

В 1993 году Потменская Е.В. окончила Минский государственный педагогический институт им. А.М. Горького, присвоена квалификация и звание учителя музыки по специальности «Музыка».

Елена Вячеславовна работала руководителем дошкольной образовательной организации, главным специалистом дошкольного образования мэрии г. Калининграда, заведующей кафедрой дошкольного и начального образования Калининградского областного института развития образования. С 2013 года и по настоящее время работает в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» в должности доцента Института образования.

В 2004 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по теме «Формирование музыкальной культуры будущего учителя начальных классов в процессе профессиональной подготовки» по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования в диссертационном совете при Калининградском государственном университете. Имеет звание доцента.

В период работы над диссертационным исследованием Потменская Е.В. зарекомендовала себя как добросовестный, целеустремленный, инициативный, самостоятельный исследователь, способный к творческой и научной деятельности. Тема научного исследования тесно связана с научными интересами соискателя, базовым образованием и непосредственной преподавательской деятельностью, что позволило более полно раскрыть тему научной работы.

Следует отметить тщательность, скрупулезность Е.В. Потменской при глубоком, основательном и разностороннем анализе проблемы, а также способность Елены Вячеславовны продуцировать научные знания, которые развивают научный аппарат педагогической науки, становятся основой для открытия новых направлений научных исследований, которые связаны с формированием эмоциональной культуры будущих педагогов в образовательной среде высшего учебного заведения.

Выполненная соискателем работа позволила определить теоретико-методологические основы исследования формирования эмоциональной культуры будущих педагогов в процессе профессиональной подготовки. В работе осмыслены научно-педагогические ракурсы эмоциональной культуры личности; сущностные характеристики и структура эмоциональной культуры будущих педагогов. Выявлены факторы, определяющие формирование эмоциональной культуры будущих педагогов в процессе профессиональной подготовки в педагогическом вузе. Обоснована герменевтико-педагогическая концепция формирования эмоциональной культуры будущих педагогов, определены базовые принципы концепции, разработана структурно-содержательная модель формирования эмоциональной культуры будущих педагогов, выявлены педагогические условия результативности формирования эмоциональной культуры будущих педагогов, разработана технология ее формирования.

За время работы над диссертационным исследованием его материалы были представлены на региональных, общероссийских и международных конференциях в Казани, Санкт-Петербурге, Москве, Архангельске, Олыштыне, Варшаве, Магнитогорске и т.д. По результатам исследования Потменской Е.В. опубликованы 3 монографии по теме исследования: «Формирование эмоциональной культуры будущего педагога в образовательной среде вуза», «Эмоциональная культура студента-педагога: вопросы теории», «Ресурсный центр: психолого-педагогическое сопровождение профессионального становления педагога», 7 учебно-методических пособия (одно из них электронное учебное издание), 63 научных статьи, из них: 3 статьи в иностранных научных изданиях, 22 статьи в ведущих периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки для публикации основных положений диссертации и индексируемых в РИНЦ, 3 статьи, включенные в базу Scopus и Web of Science.

Считаю, что Потменская Е.В. подготовила завершённое диссертационное исследование на актуальную тему и решила важную проблему, связанную с формированием эмоциональной культуры будущих педагогов в процессе их профессиональной подготовки. Потменская Е.В. является разносторонне подготовленным научным работником в области высшего образования, способным качественно и эффективно решать проблемы высшего педагогического образования в русле современных тенденций его развития.

На основании вышеизложенного считаю, что Е.В. Потменскую следует охарактеризовать как высококвалифицированного, компетентного исследователя, получившего заслуженное общественное признание в сфере своей профессиональной деятельности, достойного присвоения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования.

Научный консультант:

Доктор педагогических наук 13.00.08-теория и методика профессионального образования, профессор кафедры социальной педагогики и психологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Московский педагогический государственный университет»  
26.01.2022

Подпись Н.В.Тамарской заверяю.

26.01.2022



Контактная информация:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет».

Адрес: 119991, ЦФО, Москва, улица Малая Пироговская, дом 1, строение 1.

Телефон: +7 (499) 245-03-10

Е-mail: [nv.tamarskaya@mpgu.su](mailto:nv.tamarskaya@mpgu.su), [nvtam09@rambler.ru](mailto:nvtam09@rambler.ru)

Н.В. Тамарская